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อนัเน่ืองมาจากพระราชด าร ิจงัหวดันาราธิวาส 

ประจ าปีงบประมาณ 2564



 
 

 

ศูนย์ศึกษาการพัฒนาพิกุลทองอันเนื่องมาจากพระราชด าริ จังหวัดนาราธิวาส ได้ด าเนินการส ารวจ
ความพึงพอใจของผู้เยี่ยมมชมศูนย์ศึกษาฯ เป็นรายเดือน ประจ าปีงบประมาณ 2564 (ระหว่างเดือนตุลาคม 
2563 – กันยายน 2564) มีผู้เข้าเยี่ยมชมศึกษาดูงานทั้งสิ้น จ านวน 119 คณะ 6,058 ราย และเข้าเยี่ยมชมผ่าน
ระบบจากสื่อออนไลน์ ทั้งสิ้น 3,058 ราย รวมทั้งสิ้น 9,116 ราย  

ศูนย์ศึกษาการพัฒนาพิกุลทองฯ ท าการส ารวจข้อมูลความพึงพอใจจากคณะโดยสุ่มแบบบังเอิญ  
(Accidental Sampling) จ านวน 78 ราย  

 ผลจากการส ารวจความพึงพอใจของผู้เข้าเยี่ยมชมศูนย์ศึกษาการพัฒนาพิกุลทองฯ ในช่วงเวลา
ดังกล่าว พบว่า ผู้ที่เข้าเยี่ยมชมศูนย์ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง และมีอาชีพ เกษตรกรมากที่สุด รองลงมา คือ 
นักเรียน/นักศึกษา อาชีพอ่ืน ๆ และเอกชน 

 ผู้เข้าเยี่ยมชมมีวัตถุประสงค์การมาเยี่ยมชม/รับบริการที่ศูนย์ฯ เพ่ือน าไปประกอบอาชีพมากที่สุด 
(44.87%) รองลงมาเพ่ิมพูนความรู้ (43.59%) และรับปัจจัยการผลิต (11.54%) 
 ผลการส ารวจความพึงพอใจ มีดังนี้ 1. ความพึงพอใจในเรื่องของกระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก (58.70%) จากกลุ่มผู้บริการ
ทั้งหมด 2. ความพึงพอใจของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ พบว่า ผู้มารับบริการจากศูนย์ศึกษาฯ ส่วนใหญ่มีความ
พึงพอใจมากที่สุด (57.69%) รองลงมาคือพึงพอใจมาก (37.18%) และพึงพอใจระดับปานกลาง (5.13%) 
ตามล าดับ 3. ความพึงพอใจด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า ผู้มาใช้บริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจมาก
ที่สุด (48.72%)  4. ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ พบว่า ผู้มาใช้บริการมีความพึงพอใจมากท่ีสุด 
(55.13%)  

ผู้เข้าเยี่ยมชมมีข้อเสนอแนะให้มีการจัดโครงการอบรมเกษตรภายใต้ผลส าเร็จของศูนย์ฯ ในทุก ๆ ปี 
และควรมีอาคารสถานที่ละหมาด ส าหรับผู้หญิงมุสลิมที่เข้ามาศึกษาดูงาน สามารถสรุปเป็นแผนภูมิและ
ข้อเสนอแนะได้ ดังนี้ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สรุปความพึงพอใจของผู้เยี่ยมชมศูนยศ์ึกษาการพัฒนา 
พิกุลทองอันเนื่องมาจากพระราชด าริ จังหวัดนาราธิวาส 

 



1.1 ข้อมูลทั่วไปและอาชีพของผู้เข้าเยี่ยมชม 
1.1.1 เพศ 

 

 

 

 

 

 

 
 

1.1.2 อาชีพ 
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1.2 วัตถุประสงค์การมาเยี่ยมชม/รับบริการที่ศูนย์ศึกษาฯ 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

1.3 ด้านพึงพอใจของผู้รับบริการ 

  1.3.1 ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 
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1.2 วัตถุประสงค์การมาเย่ียมชม/รับบริการท่ีศูนย์ศึกษาฯ

เพิ่มพูนความรู้ น าไปประกอบอาชีพ รับปัจจัยการผลิต ทัศนศึกษา อื่น ๆ 
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1.3.1 ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ

มากที่สุด มากที่สุด ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด



1.3.2 ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

 

1.3.3 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
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1.3.2 ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด
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1.3.3 ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด



1.3.4 ด้านคุณภาพการให้บริการ 

 

1.3.5 ด้านองค์ความรู้ตามแนวพระราชด าริ 
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1.3.4 ด้านคุณภาพการให้บริการ

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด
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1.3.5 ด้านองค์ความรู้ตามแนวพระราชด าริ

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด
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